

高空掉苹果砸伤女婴案第二次开庭,小区开发商、物业公司成共同被告

受伤女婴家属索赔五百余万

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员钟紫薇)10月10日上午,东莞市第三人民法院对备受社会关注的塘厦镇某小区高空掉苹果砸伤三个月女婴一案进行第二次开庭审理,除了肇事女孩及其监护人,小区开发商、物业服务公司也成为了该案的共同被告,被女婴父母要求承担补充赔偿责任,赔偿各项费用共计544万余元。

案情回放

飞来苹果将女婴砸至重伤 开发商、物业公司也成被告

2018年3月9日下午4点半左右,三个月大的女婴凡凡由姥姥抱着在小区楼下散步,后趴在姥姥肩上睡着了。之后,姥姥想带凡凡回家,不料刚走到楼下入户大门处时,高空掉下一个苹果,正好砸中了凡凡的头部。凡凡顿时脸色发白,后陷入了昏迷,被送往医院抢救。

之后,塘厦公安分局成立专案组,对涉事单元住户进行了调查走访并提取DNA,最终确定肇事者为该栋24层住户11岁女孩小星(化名),事发时其独自一人在家。

经法医鉴定,凡凡所受损伤为重伤二级,分别评定为二级、十级伤残,终身需大部分护理依赖。事发后,凡凡经历了多次

手术才脱离险情,共计住院153天。

2019年1月30日,凡凡的父母诉至东莞市第三人民法院,向小星及其监护人索赔544万余元。4月18日,在该案开庭过程中,原被告主张事发小区的入户大门处设计存在缺陷和安全隐患,申请追加小区开发商为共同被告参加诉讼。基于此,法院宣布待追加了新的当事人后再另定时间开庭。

后经原告申请,法院同意追加该小区开发商及物业服务公司为该案共同被告。

庭审现场

肇事方诚恳致歉 坚称该事件非高空抛物而是坠物

2019年10月10日上午,东莞市第三人民法院对该案进行第二次开庭审理。庭审时,被告小星及其监护人的代理律师首先代小星及其监护人向凡凡及其父母诚恳道歉,希望凡凡能早日康复。

代理律师表示,该案并非高空抛物,而是一起高空坠物事件,事发时,小星是在家中看到一个被宠物狗咬过的苹果,遂拾起将其投入阳台上喂食宠物狗的盘中,不料苹果落至阳台台阶上,并经过阳台台阶与护栏间的空隙坠落到楼下,砸中正好经过此处的凡凡,此乃无心之失,不同于

高空抛物倾向故意的放任行为。

代理律师认为,坠落和抛落的结果不一样,坠落是直接落体,这就牵涉到小区单元公共出入口的安全防护措施的问题,案涉楼栋没有入户门头,而同小区的其他单元则有2米长度的入户门头,开发商未严格按照国家规定采取防止物体坠落伤人的安全措施,单元出入口上方的设计、施工存在安全缺陷,导致了悲剧的发生,物业公司未尽到相应的管理义务,未维护好小区的公共秩序和履行职责,故开发商和物业公司也应承担相应的民事赔偿责任。

对于赔偿金额问题,代理律师提出司法鉴定意见书在凡凡受伤仅半年作出,鉴定时机不到,鉴定意见亦不够准确客观,并表示原告主张的各项赔偿费用部分缺乏事实与法律依据,如定残后的护理费用,凡凡现才一岁多,下定论还为时过早,请求先按1人80元/天的标准计算最高不超过5年,以后产生的原告再另行主张。

之后,代理律师再次在庭上致歉,表示此次苹果事件对于凡凡来说确实属于飞来横祸,但也希望不要因此毁了两个家庭。

开发商、物业公司: 我们无过错,无需赔偿

被告该小区开发商一方也对凡凡及

其家人的遭遇表示同情和理解,但其代理律师表示,案涉楼栋在工程设计、施工及竣工验收等方面均符合法律规定及国家强制性标准,不存在原告所主张的防护措施缺陷,同一个小区的建筑物可能受不同因素影响导致防护措施的设计不同,并提交了现场图片证明案涉楼栋主出入口处往上部分存在与主楼体相比更为突出的建筑部分,相对24楼突出1.3米多,有采取安全保护措施。

开发商一方认为,该案侵权行为的发生属于偶然性事件,受诸多因素的影响,与案涉楼栋不存在重要且直接的因果关系,原告要求开发商承担责任没有任何依据,请法院驳回原告对其的诉请。

该小区的物业服务公司也在庭上表示对此事深感痛惜,本着人道救济的原则,他们事发后在园区内发起了募捐活动,并筹集到款项6万多元交给了凡凡家属,希望能为凡凡的医疗救助和日后生活出一份力,但作为物业服务公司,他们就高空抛物的危害已在园区做了充分的警示宣传及教育,履行了相应的职责,不存在疏于管理的情形,对于建筑物专有部分,他们无法进行管控,不应承担赔偿责任。

庭审结束后,法官宣布该案将择日宣判。

注册假账号薅走奶粉2万桶、套取信用卡积分获利……

90后这样“薅羊毛”薅到犯罪

网络时代的“薅羊毛”是指搜集商家优惠信息,并号召多人一起领取优惠的现象。近年来,羊毛党钻规则漏洞,非法“薅商家羊毛”的现象愈演愈烈。

利用技术漏洞 “薅”走两万桶奶粉

黄小天出生于1993年,初中肄业的他对计算机技术情有独钟,也十分了解市场上经常做优惠活动的一些商家信息。

2017年,黄小天发现一家专做母婴用品的App在针对购买奶粉用户进行优惠活动,厂家为了鼓励注册半年以上老用户首次消费,规定优惠活动为:老用户首次消费购买奶粉,买一桶送一桶。

针对这一优惠活动,黄小天在之后一年的时间里,使用脚本程序批量虚假注册了该App的20万个账号。

但在上述账号注册半年以后,当黄小天试图用该批账号参加商家买一桶送一桶的优惠活动时,黄小天发现由于账号注册过程中缺少必要审核信息,这批账号无法登录正常的商家App客户端。

小天转而研究商家的App安装包,并成功对该App客户端进行了攻破,将App的一些验证功能进行修改,终于让自己注册的虚假、非实名账号能够成功登录商家App客户端。

随后,黄小天通过互联网销售了两万余个这种虚假注册的账号,这些虚假账号配合他自己开发的冒牌App,最终让活跃在网络中的羊毛党们又一次成功薅到了商家的羊毛,薅走的奶粉总共两万多桶,而黄小天也从中获利六万余元。

近日,北京市海淀区人民检察院以被告人黄小天涉嫌提供侵入、非法控制计算机信息系统程序罪向法院提起公诉。经过法庭审判,被告人黄小天当庭认罪,被判处有期徒刑三年六个月。

虚假购物 套取信用卡积分获利被判刑

据媒体报道,1996年出生的冉某在2016年3月至2018年1月期间,虚构商户身份,利用多个交易平台,使用自己名下的多张招商银行信用卡以虚假购物和消

费的方法,产生虚假交易额累计人民币1600余万元,由此获取招商银行信用卡消费积分300余万分,兑换航空里程、酒店积分、礼宾服务等,经招商银行股份有限公司评估,最低价值人民币12万余元。

冉某的家属向招商银行退赔了全部赃款,冉某因诈骗罪被上海市黄浦区人民法院判处有期徒刑三年,并处罚金人民币四万元。

冉某认为量刑过重提出上诉,上海市第二中级人民法院认为,冉某以非法占有为目的,通过虚构事实、隐瞒真相的方式,骗取财物,数额巨大,决定维持原判。

北京岳成律师事务所高级合伙人岳岫山律师表示:“用自己的真实信息,实施真实的交易行为,然后用这些积分来兑换银行的礼物,不构成犯罪。但如果一旦使用了虚假的交易,包括非法获取他人的个人信息来换取这些积分再换取礼物的话,那就属于欺诈行为了,如果数额足够就有可能构成犯罪。”



法官提醒 钻规则漏洞或将面临刑事处罚

商家推出的促销优惠活动是为了双赢,但如果利用规则漏洞,甚至用技术手段破坏计算机系统,很容易触犯计算机信息系统保护的相关罪名,严重的或将面临刑事处罚。(据法制日报)